
 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Βάκχου 30, 54629 

Τηλ./Fax: +30 2310 501515 

email: sales@apo.gr 

Αιγάλεω 

Ιερά Οδός 294, 12243 

ΑΘΗΝΑ 

Ιερά Οδός 294, 12243 

Τηλ./Fax: +30 210 5313220 

email: athens@apo.gr 

ENIMEROSI 
www.apo.gr 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 17/01/2023 - 17/01/2023



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ
17/01/2023

1) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 11 ] [] Ξανά στους δρόμους για το νοσοκομείο! 1
2) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 10 ] [] Ζητούν την αποπομπή του διοικητή του ΠΑΓΝΗ 2
3) [ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ, Σελ. 1,6-7 ] [] Ανθρώπινη «αλυσίδα» για το νοσοκομείο Ρεθύμνου 3
4) [KONTRANEWS, Σελ. 3 ] [] Γεμάτεβ οι εντατικέβ για παιδιά στην Περιφέρεια 6
5) [ESPRESSO, Σελ. 23 ] [] SOS στις MEΘ Παίδων της Θεσσαλονίκης 7
6) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 31 ] [] Κόκκινο πανί οι διορισμένοι διοικητές 8
7) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 31 ] [] Γεμάτες οι ΜΕΘ Παίδων 9
8) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 1,6-7 ] [] Συναντήσεις με υγειονομικούς, αγρότες και κτηνοτρόφους της περιοχής 10
9) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 21 ] [] «Γεννάτε με δική σας ευθύνη» λόγω έλλειψης παιδιάτρου! 13
10) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 20 ] [] Συνειδητή υποβάθμιση του ΕΣΥ 14
11) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2 ] [] Ράντζα σε νοσοκομεία και συνωστισμός στα Επείγοντα 15



1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ξανά στους δρόμους για το νοσοκομείο!
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

777.04 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

petasis@neakriti.gr

Ρεπορτάζ
Νίκος Πετάσης
Την επανεκκίνηση των αγώνων του 
λαού της Ιεράπετρας, για τη σωτηρία 
του νοσοκομείου, σηματοδότησε η συ
νάντηση τωνφορέωντης περιοχής 
το περασμένο Σάββατο στην αίθουσα 
“Μελίνα Μερκούρη”, παρουσία περί
που 100 ανθρώπων ηου εκπροσωπού
σαν συλλογικότητες. Απούσιαζαν από 
τη συνάντηση αυτή εκπρόσωποι του 
Δήμου Ιεράπετρας και του Εμπορικού 
Συλλόγου.

Σ
υγκροτήθηκε η πρώτη συντονιστική ε
πιτροπή, που χωρίς χρονοτριβή προ
γραμμάτισε την πρώτη της συνεδρίαση 
χθες το βράδυ, ώστε να ξεκινήσει τη δι
αδικασία της διοργάνωσης της πρώτης μεγά
λης κινητοποίησης που θα "νεκρώσει" τα πά

ντα στην Ιεράπετρα στις αρχές του Φλεβάρη. 
«Σας αποστέλλουμε το ψήφισμα που συνυ

πογράψαμε με φορείς του τόπου για το νοσο
κομείο μας, στη συγκέντρωση που πραγματο
ποιήθηκε με πρωτοβουλία του Συλλόγου Φί
λων Νοσοκομείου Ιεράπετρας. Είναιτο π ρώτο 
βήμα στη σειρά όλων των δράσεων που θα α
κολουθήσουν το αμέσως επόμενο διάστημα, 
για την κλιμάκωση των οπ οίων θα αποφασίζει 
το συντονιστικό όργανο που συστήθηκε στη 
συγκέντρωση με τους φορείς. Η π ρώτη συνε- 
δρίασητου συντονιστικού ορίστηκε να γίνειτη 
Δευτέρα 16 Ιανουάριου (σ.σ. χθες) στις 7 μ.μ. 
στο Στέκι Νεολαίας», μας ενημέρωσε ο πρό
εδρος του Συλλόγου Φίλων Νοσοκομείου Ιε
ράπετρας κ. Ανδρέας Μαμαντόπουλος, ενώ η 
γραμματέας του Συλλόγου, κ. ΠόπηΔασκαλά- 
κη, μας έστειλε το σχετικό ψήφισμα.

Ψήφισμα
«Μετά τη συνεδρίαση φορέων και συλλογι- 

κοτήτων που πραγματοποιήθηκε στην Ιερά
πετρα τη 14η/1/2023 και αφορούσε την τρα
γική υποβάθμιση στην οποία βρίσκεται σή
μερα το νοσοκομείο μας, δηλώνουμε ότι εκ- 
φράζουμετηνευγνωμοσύνημαςστουςελάχι- 
στουςγιατρούς,νοσηλευτέςκαιλοιπό προσω
πικό, που έχουν απομείνει, για την αυτοθυσία 
τους, αφού με υπέρβαση κάθε προβλεπόμε- 
νων καθηκόντων και ωραρίων παραμένουν 
πιστοί στον αγώνα τους γιατην προστασία της 
υγείας των συμπολιτών μας. Απαιτούμε η Πο
λιτεία να εκπληρώσει την υποχρέωσή της για 
την πλήρη στελέχωσή του με μόνιμους διορι
σμούς σε οργανικές θέσεις όλου του απαιτού- 
μενου υγειονομικού και λοιπού προσωπικού, 
ώστε το Νοσοκομείο Ιεράπετρας να επιτελεί 
το έργο της αποστολής του για όλη τη γεωγρα
φική περιοχή ευθύνηςτου.
Δε δεχόμαστε προκηρύξεις με το σταγόνά-

Ξανά στους δρόμους 
για το νοσοκομείο!
■ Νέο συλλαλητήριο κατά της υποβάθμισηςτου νοσηλευτικού τους ιδρύματος 
ετοιμάζουντονΦεβρουάριοοι Ιεραπετρίτες

μέτρο. Υποχρεωτικά οι προκηρύξεις πρέπει 
να είναι συνολικές, ώστε αφενός μεν να είναι 
ελκυστικές για τους υποψήφιους γιατρούς και 
αφετέρου να δίνουν το δικαίωμα στα τμήμα
τα να εφημερεύουν καθημερινά όλο τον μήνα. 
Απαιτούμε να σταματήσει άμεσα η περιφρο
νητική στάση της Πολιτείας απέναντι στο νο
σοκομείο μας και κατά συνέπεια η απαξιωτι- 
κή στάση της απέναντι στον λαό της ευρύτε
ρης περιοχής καιτης μεγάλης προσφοράςτου.
Ζητούμε ασφάλεια και αξιοπρεπείς υπηρε

σίες υγείας και όχι μαζικές διακομιδές των α
σθενών μας με τα ασθενοφόρα. Ζητούμε ένα 
νοσοκομείο πλήρες, αυτοδιοίκητο, δημόσιο 
και δωρεάν για όλους με επαρκή χρηματοδό
τηση από τον κρατικό προϋπολογισμό. Με τα 
πληθυσμιακά και γεωμορφολογικά δεδομέ
να της περιοχής μας, την ιδιαίτερη ενασχόλη
ση των κατοίκων με τα ευπαθή οπωροκηπευ
τικά, τη ραγδαία ανάπτυξη του τουρισμού και 
το εύρος της γεωγραφικής περιοχής ευθύνης 
του Νοσοκομείου Ιεράπετρας, το νοσοκομείο 
πρέπει να είναι πλήρες και να εκπληρώνει την 
αποστολή του.

Να είναι αυτόνομο και με προοπτικές προό
δου. Να είναι το Νοσοκομείο της νοτιοανατο
λικής Κρήτης - είναι εξάλλου το μοναδικό νο
σοκομείο της νότιας Κρήτης - και να ενταχθεί 
στα νοσοκομεία π ροβληματικών-νησιωτικών 
περιοχώντύπουΑ.
Οι ιδέες για περιορισμό του εύρους δραστη

ριοτήτων του και ανάπτυξη ισχυρού ΤΕΠ ε
κλαμβάνονται από εμάς ως πρόθεση να το 
μετατρέψετε σε Σταθμό Α' Βοηθειών και μά
λιστα κουτσουρεμένο. Ο νέος νόμος για το Ε
ΣΥ είναι καταστροφικός για την περιοχή μας, 
όπως καταστροφικός είναι και ο υγειονομικός 
χάρτης όπως τον έχει στο μυαλό του ο υπουρ
γός Υγείας.
Τέτοιοι σχεδιασμοί δεν πρόκειται να γίνουν 

αποδεκτοί. Ο λαός μας ξέρει να αγωνίζεται. 
Δε θα κουραστούμε να αγωνιζόμαστε με κά
θε μέσον για το αγαθό της υγείας. Η υγεία δεν 
είναι εμπόρευμα προς πώληση. Ούτε θα δε
χτούμε άλλη ερήμωση της περιοχής μας. Η 
φωνή μας θα ακουστεί γιατί το δίκιο είναι με 
το μέρος μας».

Την επανεκκίνηση των αγώνων του λαού της Ιεράπετρας, για τη σωτηρία του νοσοκομείου, σηματοδότησε η 
συνάντηση των φορέων της περιοχής το περασμένο Σάββατο στην αίθουσα “Μελίνα Μερκούρη ”, παρουσία πε
ρίπου 100 ανθρώπων ηου εκπροσωπούσαν συλλογικότητες.

Η μεγάλη κινητοποίηση, ηου θα νεκρώσει τα πάντα στην Ιεράπετρα, πρόκειται να γίνει στις αρχές του Φλεβάρη.
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1  Ζητούν την αποπομπή του διοικητή του ΠΑΓΝΗ
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1063.96
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

papadakis@neakriti.gr

Ρεπορτάζ
Χριστόφορος Παπαδάκης
Την αποχή τους από τις διαδικασίες κοστο
λόγησης των ιατρικών πράξεων, προκει- 
μένου να υποχρεωθεί η διοίκηση του Π Α- 
ΓΝΗ να διεκδικεί κονδύλια από τον κρατικό 
προϋπολογισμό και όχι από τα ασφαλιστι
κό ταμεία, αποφάσισαν οι γιατροί μέσα από 
τη θυελλώδη γενική τους συνέλευση, κα- 
λώντας για άλλη μια φορά την κυβέρνηση 
να αντικαταστήσει τον διοικητή και τον ανα
πληρωτή διοικητή του νοσοκομείου.

Κ
άλεσαν παράλληλα σε παραίτηση από όλα 
τα θεσμικά όργανα όλωντων νοσοκομείων 
της Κρήτης τους γιατρούς-συναδέλφους 
τους, ενώ εξέφρασαν την αμέριστη συ
μπαράστασή τους στον αγώνα των αναισθησιο- 
λόγων, που από την πλευρά τους εξακολουθούν 

να αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο παραίτησης, 
μη μπορώντας να αντέξουν άλλο πλέον την κατά
σταση που βιώνουν.
Μάλιστα, πληροφορίες των γιατρών μέσα από 

τον Ιατρικό Σύλλογο Ηρακλείου αναφέρουν ότι α
ναμένεται να έρθει στην Κρήτη στις 27 Ιανουάρι
ου ή προς τα τέλη του μήνα ο υπουργός Υγείας ©ό
νος Πλεύρης. Και έτσι, από τώρα θα του προετοι
μάσουν... "θερμή” υποδοχή.
Όπως δήλωσε στη "Νέα Κρήτη" ο πρόεδρος του 

Σωματείου Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ, Δημήτρης 
Βρύσαλης, οι γιατροί πλέον θα απέχουν και από 
την κοστολόγηση των ιατρικών πράξεων και από 
όλα τα θεσμικά όργανατωννοσοκομείωντης Κρή
της, μέσα από κάλεσμα της αρμόδιας επιτροπής 
του ΠΑΓΝΗ προς τους συλλόγους των γιατρών σε 
όλα τα δημόσια νοσοκομεία του νησιού μας. Τέ
τοια θεσμικά όργανα σε κάθε νοσοκομείο είναι το 
Διοικητικό Συμβούλιο, το Επιστημονικό Συμβούλι
ο, η Επιτροπή Χειρουργείων κ.ά. «Ο αγώνας των 
υγειονομικών είναι σε εξέλιξη. Εμείς θα διαμαρ- 
τυρηθούμε και στην 7η Υ.ΠΕ., καλώντας την κοι
νωνία να στηρίξει τον αγώνα μας», τονίζει ο συν
δικαλιστής.
«Μέχρι να ανακαλέσει το υπουργείο την απόφα

σή του γιατην ανανέωση των θέσεων διοικητή και 
αναπληρωτή διοικητή, οι γιατροί θα απέχουν από 
αυτές τις διαδικασίες και από αυτές τις θεσμικές 
θέσεις. Εξάλλου, την ημέρα που θα έρθειο υπουρ
γός ή ο αναπληρωτής υπουργός, το σωματείο μας 
θα βρίσκεται στους δρόμους. Αποφασίστηκε, επί
σης, να ζητηθεί συνάντηση με τον ΔΥΠΕάρχη ενώ 
τονίστηκε η συμμετοχή και η συμπαράσταση των 
γιατρών και των νοσηλευτών του ΠΑΓΝΗ στους α
γώνες που είναι σε εξέλιξη στο Ρέθυμνο», είπε ο 
Δημήτρης Βρύσαλης.
«Καλούμε την κοινωνία της Κρήτης να στηρίξει 

τον αγώνα μας γιατί ο αγώνας ο δικός μας αφορά 
όλη την κοινωνία», δήλωσε από την πλευρά του 
στην εφημερίδα μας και ο ψυχίατρος-διευθυντής 
ΕΣΥ της Ψυχιατρικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ, μέλος 
Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ και μέ
λος του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου, Βασίλης 
Κούδας. «Οι αντιδράσεις συνεχίζονται και θα κλι
μακωθούν», τόνισε ο Βασίλης Κούδας. Υπενθύμι
σε, εξάλλου, ότι σήμερα Τρίτη θα πραγματοποιη
θεί στάση εργασίας στο ΠΑΓΝΗ από τις 8 έως τις 
10 το πρωί έξω από την Αναισθησιολογική Κλινι
κή.
«Αυτό που π ρέπει να γίνει κατανοητό είναι ότι δεν 

είναι μόνο το περιστατικό μετά rapid tests στα σπί
τια των γιατρών, αλλά ότι γενικότερα βρισκόμα
στε αντιμέτωποι με μια πολιτική που θέλει αυταρ
χικές και τρομοκρατικές διοικήσεις συνολικά», τό
νισε στην εφημερίδα μας ο Βασίλης Κούδας. Για το 
Νοσοκομείο του Ρεθύμνου που βρίσκεται σε κινη
τοποιήσεις, το μέλος Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζο
μένων ΠΑΓΝΗ και μέλος του Ιατρικού Συλλόγου Η
ρακλείου, Βασίλης Κούδας, περιγράφει την κατά
σταση με τα πιο μελανά χρώματα: «Έχουμε ένα δι
αλυμένο νοσοκομείο στο οποίο δεν κάνουν προ
σλήψεις και στο οποίο κλείνουν κλινικές. Παραι
τούνται οι συνάδελφοι, με αποτέλεσμα οι παρο
χές υγείας να πηγαίνουν από το κακό στο χειρό
τερο»...
Μάλιστα, για τον ερχομό του υπουργού, ο Βασί-

Ζητούν την αποπομπή 
του διοικητή του ΠΑΓΝΗ
■ Παραμένει "εμπόλεμο" το κλίμα στο νοσοκομείο - Ξεκινούν σήμερα στάσεις 
εργασίας, ενώ αποφασίστηκε η αποχή των γιατρών από τις διαδικασίες 
κοστολόγησης των ιατρικών πράξεων

Πλήθος κόσμου στο χθεσινό συλλαλητήριο για το Νοσοκομείο του Ρεθύμνου.

'ji 1 Μ
Wi'/i ~ 31
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Πληροφορίες των 
γιατρών μέαα από τον Ιατρικό 

Σύλλογο Ηρακλείου αναφέρουν 
ότι αναμένεται να έρθει 
ατην Κρήτη ατις27 Ιανουάριου ή 
προς τα τέλη του μήνα ο υπουργός 
Ηγείας θάνος Πλεύρης. Και έτσι, 
από τώρα θα του προετοιμάαουν... 
“θέρμη'υποδοχή

λης Κούδας μάς είπε: «Είχαμε μια πληροφορία ό
τι στις 27 του μηνός θα έρθει εδώ στο Ηράκλει
ο ο Πλεύρης.

Και θα οργανώσουμε κινητοποίηση για όλα αυ
τά τα θέματα, αλλά θα ζητήσουμε και συνάντη
ση μαζί του, για να του καταθέσουμε τα αιτήματά 
μας. Έτσι, μετάείναιευθύνητου υπουργού και της 
7ης Υ.ΠΕ. το τι θα αποφασίσουν. Βέβαια, σε πρώ
τη φάση απάντησε όταν έδωσε παράταση στη θη
τεία διοικητή και αναπληρωτή διοικητή και είπε ό
τι θεωρείται επιτυχημένη η μέχρι τώρα διοίκηση. 
Άρα, εμείς δεν έχουμε να περιμένουμε κάτι καλύ
τερο.

Απλώς θα συνεχίσουμε να πιέζουμε και ζητά
με από τον κόσμο να είναι σύμμαχός μας, όχι μό
νο στο Ηράκλειο αλλά και ολόκληρη την Κρήτη»...
Σήμερα θα πραγματοποιηθεί ευρεία σύσκεψη 

στα γραφεία του Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου, 
όπου οι εκπρόσωποι των ιατρικών και νοσηλευτι
κών φορέων θα ζητήσουν συμπαράσταση και συ
νεργασία για την επ ιτυχή έκβαση του αγώνα τους. 
Επίσης, στην ίδια συνάντηση αναμένεται να απο- 
φασιστεί ανάλογο συλλαλητήριο υγειονομικών 
και στο Ηράκλειο.

ΡΕΘΥΜΝΟ

Πλήθος κόσμου στο συλλαλητήριο 
για το νοσοκομείο

Υπερασπιζόμενοι τη βιωσιμότητα και 
την απρόσκοπτη λειτουργία του Γενι
κού Νοσοκομείου Ρεθύμνου, εργαζό
μενοι. νοσηλευτές, επιστημονικό και 
παραϊατρικόπροσωπικόκινητοποιήθη- 
κανχθεςτο απόγευμα με συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας για τον κίνδυνο που δια
τρέχει λόγω ποικίλων προβλημάτων η 
λειτουργία του.

Στηνκινητοποίησησυμμετείχαν.μεταξύ 
άλλων, και αυτοδιοικητικοί φορείς του 
νομού Ρεθύμνου, πολίτες, φοιτητές και 
εκπρόσωποιτοπικώνφορέων.εκφράζο- 
ντας τη συμπαράστασή τους στον αγώ
να των νοσοκομειακών και των ενώσε- 
ώντους για το νοσοκομείο καιτη δημό
σια υγεία στον νομό. Όπως επισημάν-

θηκε από τους εργαζόμενους στο νο
σοκομείο, «.. .το νοσηλευτικό ίδρυμα εκ
πέμπει σήμα κινδύνου, δεδομένωντων 
προβλημάτων που χρόνια τώρα ταλανί
ζουν ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρι- 
κό, διοικητικό και λοιπό προσωπικό και 
που με μεγάλο αγώνα, κόπο και προ
σωπικές θυσίες μας προσπαθούμε να 
καλύψουμε, ώστε να μη γίνουν η αιτία 
για την ταλαιπωρία και την κακή εξυ
πηρέτηση των ασθενών».

Η πορεία ξεκίνησεέξω απότο Δημαρ
χείο του Ρεθύμνου νωρίς χθες το από
γευμα και κατόπιν μέοωτης οδού Βαρ- 
δα Καλλέργη κατευθύνθηκε προς την 
παραλία. Στη συνέχεια, διέσχισε όλες 
τις καφετέριες του παραλιακού μετώ

που, μετέβη στην πλατεία Τεσσάρων 
Μαρτύρων και από εκεί κατευθύνθη
κε στο πολύπαθο Νοσοκομείο του Ρε
θύμνου. Η κινητοποίηση ολοκληρώθη
κε με μια μεγάλη ανθρώπινη αλυσίδα 
που σχηματίστηκε συμβολικά από τους 
διαδηλωτές.

Παρών στον αγώνα ήταν και ο πρώ
ην υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας Ξαν
θός από το κοινοβουλευτικό του με
τερίζι, ο οποίος με παρέμβαση ζήτησε 
την άμεση στελέχωσητου Νοσοκομεί
ου Ρεθύμνου.

kosmadakis@neakriti.gr

Νίκος Κοσμαδάκης
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1  Ανθρώπινη «αλυσίδα» για το νοσοκομείο Ρεθύμνου
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2097.19
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανθρώπινη «αλυσίδα» 
για το νοσοκομείο Ρεθύμνου
• Συγκέντρωση, πορεία διαμαρτυρίας και συμβολικό... αγκάλιασμα 
του Ιδρύματος από τους διαδηλωτές
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1  Ανθρώπινη «αλυσίδα» για το νοσοκομείο Ρεθύμνου
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Μία μεγάλη ανθρώπινη αλυσίδα “αγκάλιασε” χθες, συμβολικά, το νοσοκομείο Ρέθυμνου, μαζί και τις ανάγκες και τις αγωνίες των υγειονομικών και της τοπικής κοινωνίας, για 
το μέλλον της δημόσιας περίθαλψης στον νομό.
Η χθεσινή κινητοποίηση ξεπέρασε κατά πολύ σε αριθμό το συλλαλητήριο της προηγούμενης εβδομάδας: εκατοντάδες κόσμου (υπολογίζεται πάνω από 1.000 άτομα) βγήκαν 
στο δρόμο, απαιτώντας από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και την κυβέρνηση “εδώ και τώρα” λύσεις για τα διαχρονικά προβλήματα του πολύπαθου νοσηλευτικού ιδρύ
ματος. Το αίτημα που προτάχθηκε ήταν η ενίσχυση με το απαραίτητο προσωπικό υγειονομικών (γιατρών και νοσηλευτών), ώστε να μην διαταραχθεί περαιτέρω η λειτουργία 
νευραλγικών κλινικών και να επανέλθει η ομαλότητα στα χειρουργεία.
Οι διαδηλωτές διατράνωσαν την αποφασιστικότητα τους για τη διασφάλιση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα του ΕΣΥ, κόντρα στο νομοσχέδιο που ψηφίστηκε πρόσφατα, 
διαμηνύοντας ότι θα βρίσκονται στην “πρώτη γραμμή” του αγώνα.
Σημείο συγκέντρωσης, αφετηρία της διαμαρτυρίας, ήταν το δημαρχείο Ρεθύμνου εκεί όπου κατέληξε και η πολυπληθής πορεία, αφού νωρίτερα είχε φτάσει κι είχε “περικυ- 
κλώσει” το νοσοκομείο Ρεθύμνου.

Ανθρώπινη «αλυσίδα» για το νοσοκομείο Ρεθύμνου

Του Αντώνη Παντινάκη

“Διεκδικούμε ένα αξιόπιστο 
δημόσιο σύστημα Υγείας”

“Είναι πια κοινή αίσθηση στους πολίτες του Ρεθύμνου ότι έχει 
αποόιοργανωθείσε δραματικό βαθμό η δημόσια περίθαλψη στο 
νομό” ανέφερε σε δηλώσεις του ο βουλευτής Ρεθύμνου και 
τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέας Ξανθός.

Υπάρχει τεράστια ανασφάλεια και στους κατοίκους και στους 
επισκέπτες του τόπου μας για τη δυνατότητα των δημόσιων υπη
ρεσιών Υγείας, να αντιμετωπίζουν επείγοντα προβλήματα των 
πολιτών. Να μπορούν να παρακολουθούν χρόνιους ασθενείς, να 
μπορούν να προγραμματίζονται τακτικά χειρουργεία. Να υπάρ
χει μία αξιοπρεπής φροντίδα την ώρα της ανάγκης, ζιίμερα οι 
πολίτες, ακριβώς με αυτή τη λογική, υπερασπίζονται το δημό
σιο νοσοκομείο του νομού ■ και μαζί με τους υγειονομικούς, μαζί 
με τους γιατρούς και τους υπόλοιπους εργαζόμενους του νοσο
κομείου, διεκδικούν τη γενναία στήριξη, ένα σχέδιο έκτακτης 
ανάγκης για την επιβίωση του νοσοκομείου, αλλά και τη συνο
λική αναβάθμιση του ΕξΎ”.

Ο πρώην Υπουργός Υγείας παρατήρησε ακόμα: “Κατα
λαβαίνουμε ότι σήμερα, το δημόσιο σύστημα Υγείας, συνολικά 
στη χώρα, είναι σε διακινδύνευσα. Υπάρχουν μέτρα κι αποφά
σεις που έχουν ληφθεί τον τελευταίο καιρό, που υπονομεύουν 
το δημόσιο χαρακτήρα του ■ ενισχύουν την τάση παραίτησης 
και φυγής γιατρών από το σύστημα Υγείας. Υπάρχει εξουθένωση 
επαγγελματική και εξάντληση των ψυχοσωματικών αντοχών των 
ανθρώπων. Κι αυτό το κλίμα πρέπει επειγόντως να αλλάξει! 
Μέχρι στιγμής, η κυβέρνηση δεν έχει τα αναγκαία αντανακλα
στικά και προσπαθεί να καθησυχάσει ότι όλα βαίνουν καλώς, 
ζιίμερα, είμαστε μαζί με τους ανθρώπους του ΕζΥ που αγωνί
ζονται και διεκδικούμε όλοι μαζί ένα αξιόπιστο δημόσιο σύ
στημα Υγείας που να παρέχει ισότιμη, καθολική και ποιοτική 
φροντίδα”.

Σημειώνεται ότι χθες ο κ. Ξανθός κατέθεσε επίκαιρη 
ερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας με θέμα:

«Η παραίτηση της Διευθύντριας της Παθολογικής Κλι
νικής Ε. Ιωαννίδου και η έλλειψη κυβερνητικού σχεδίου 
έκτακτης ανάγκης για την επιβίωση του Νοσοκομείου Ρε
θύμνου και του ΕΣΥ».

• ΜΕΓΑΛΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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1  Ανθρώπινη «αλυσίδα» για το νοσοκομείο Ρεθύμνου
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

• Συγκέντρωση, πορεία διαμαρτυρίας και συμβολικό... αγκάλιασμα του Ιδρύματος από τους διαδηλωτές

ΑΜΕΣΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΙ ΔΗΜΟΣΙΑ! /illfuiOKI 6TQ «VtoCIYn -TWV νΟΘΟΚορίών-ί'ΠΙ^αρήΒΐων

ΔΗΜΟΣΙΟ - A9FEMI-frrxpowo-TIofflKO 3 
ΊΫςΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑ! ΓΙΑ ΟΛΟ/ΗΣ —
ie tags/******

°mΤΗΝ ΥΙΓΟ'ΒΚΘΜίΣΗ
Δο1-^ΟΚΟΜ€Ι9Η ^s?can υπεια παοκουχ

“Οι αγώνες κερδίζονται στον δρόμο”
Ως “πολίτης του Ρέθυμνου” τοποθετήθηκε η 

πρώην πια Διευθύντρια της Παθολογικής Κλινι
κής του νοσοκομείου Ρέθυμνου, Ελένη Ιωαννί- 
δου, η παραίτηση της οποίας αποτέλεσε τη 
σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι της... υπομο
νής συναδέλφων της και πολιτών.

“Ο κόσμος καταλαβαίνει τη δύσκολη θέση στην 
οποία βρίσκεται το νοσοκομείο. Καταλαβαίνει την 
αξία του και γι’ αυτό πρέπει να το στηρίξουμε με 
κάθε τρόπο. Κι εγώ πλέον ως πολίτης του Ρέθυμνου 
κι όχι ως νοσοκομειακός γιατρός είμαι μαζί με όλο 
τον κόσμο, γιατί εμείς θα χρειαστούμε το νοσοκο
μείο. Και πρέπει οι αρχές να το καταλάβουν και να το 
στηρίξουμε με προκηρύξεις θέσεων, με κίνητρα για 
να έρθει κόσμος’’ σχολίασε η κα Ιωαννίδου, εκτι
μώντας πως “αν δεν φέρει αποτέλεσμα η πίεση που 
ασκείται από την κοινωνία, δεν θα φέρει τίποτα/’’.

Ο κ. Νίκος Βαράκης, ιδιώτης παιδίατρος, εκ 
μέρους του Συντονιστικού Ρεθύμνου για τη Δη
μόσια Υγεία, συμφώνησε απόλυτα με την άποψη 
της κας Ιωαννίδου: “Όλα κερδίζονται στο δρόμο, 
με αγώνα! Τέσσερα χρόνια παλεύουμε μόνο με δη
λώσεις, με ήπιες εκδηλώσεις. Πρέπει να δοκιμά
σουμε κι αυτό: να βγούμε στο δρόμο. Δεν βλέπουμε 
κάτι άλλο να γίνεται!’’.

Η “εντυπωσιακή” συμμετοχή, η 
“μεγαλύτερη δικλείδα ασφαλείας”
Ηχηρό μήνυμα προς την “πολιτική ηγεσία” 

του Υπουργείου Υγείας, ότι “δεν είμαστε διατε
θειμένοι να σταματήσουμε παρά μόνο όταν πε- 
τύχουμε το σύνολο των αιτημάτων μας”, έστειλε 
ο πρόεδρος της Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ Ρεθύ
μνου, Γιάννης Σαριδάκης, ορμώμενος απ’ την 
δυναμικό “παρών” που δόθηκε στο χθεσινό συλ
λαλητήριο : “Πραγματικά, είναι εντυπωσιακή η 
ανταπόκριση του κόσμου στο κάλεσμα της Ένωσης 
Γιατρών ΕζΥ και του Ιατρικού Συλλόγου, για να δια- 
σώσουμε τη δημόσια Υγεία στον τόπο μας. Αυτό ση
μαίνει ότι στέλνουμε ένα δυνατό μήνυμα στην 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου πώς δεν είμαστε 
διατεθειμένοι να σταματήσουμε παρά μόνο όταν πε- 
τύχουμε το σύνολο των αιτημάτων μας. Είμαστε αι
σιόδοξοι, διότι ο κόσμος έχει πάρει την υπόθεση στα

χέρια του. Η κοινωνία πρωτοστατεί στις κινητοποιή
σεις, κι αυτό είναι η μεγαλύτερη δικλείδα ασφαλείας 
για την υλοποίηση των στόχων μας’’.

Υπενθυμίζεται ότι μία εβδομάδα νωρίτερα 
πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Ιατρικού 
Συλλόγου ευρεία σύσκεψη με τη συμμετοχή των 
τοπικών αρχών, εκπροσώπων φορέων κι υγειο
νομικών.

Σκοπός της συνάντησης ήταν η δημιουργία 
“κοινού κοινωνικού μετώπου” για την “κατεπεί- 
γουσα στήριξη του νοσοκομείου”, καθώς και για 

τη γενικότερη κατάσταση της 
περίθαλψης στο νομό.

"Το ένα και μοναδικό νοσοκο
μείο του νομού μας είναι απαραί

τητο να συνεχίσει τη λειτουργία του και να προσφέ
ρει ποιοτικές υπηρεσίες Υγείας στους πολίτες, καθώς 
και αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας στους γιατρούς 
που υπηρετούν σε αυτό. Ενωμένοι μπορούμε! ξάς 
θέλουμε όλους μαζί μας! Είναι η πρώτη δράση μας, 
θα ακολουθήσουν πολλές άλλες! "υποσχέθηκε από 
μικροφώνου η πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 
Ρεθύμνου, Αναστασία Καπελέρη.

Συνολική αναβάθμιση του δημόσιου συστή
ματος Υγείας ζήτησε ο πρόεδρος του Φαρμα
κευτικού Συλλόγου Ρεθύμνου Κώστας 
Βαρδιάμπασης.

“Στηρίζουμε κάθε προσπάθεια που εκδηλώ
νεται υπέρ της αναβάθμισης της δημόσιας 
Υγείας κι ειδικά εδώ στο νοσοκομείο Ρεθύ

μνου. Η αναβάθ
μιση της δημό
σιας Υγείας είναι 
βασική συνι
στώσα της Δη
μοκρατίας” 
τόνισε ο πρόε
δρος του Δικη- 
γ ο ρ ι κ ο ύ 
Συλλόγου Ρεθύ

μνου, Θωμάς Λεχωβίτης.
Στο “πλευρό των γιατρών” τάχθηκε και ο πρό

εδρος της Ένωσης Συνταξιούχων ΙΚΑ Ρεθύμνου, 
Χαράλαμπος Σφακιανάκης: "Είμαστε εδώ για να 
δηλώσουμε την αγανάκτησή μας γιατί τόσα χρόνια 
το νοσοκομείο μας πάσχει από προσωπικό, πάσχει 
από γιατρούς. Πρέπει η κυβέρνηση, επιτέλους, να 
σκύψει πάνω στο Εθνικό ζύστημα Υγείας και να το 
θωρακίσει, ώστε να εξυπηρετείται ο λαός απρόσκο
πτα και έγκαιρα”.

Ευρύ μέτωπο
Με ανακοινώσεις τους ο Σύλλογος Εργαζομέ

νων του Νοσοκομείου, ο Ιατρικός Σύλλογος, το 
Εργατικό Κέντρο, συνταξιούχοι, εκπαιδευτικοί, 
φορείς, σύλλογοι και σωματεία εξέφρασαν την 
αμέριστη συμπαράστασή τους στον αγώνα των 
γιατρών.

Να στηρίξει το ΕΣΥ “με γενναία χρηματοδό
τηση”, βάζοντας ...φρένο στην “υποβάθμισή 
του”, κάλεσε την κυβέρνηση ο Σύλλογος Εργα
ζομένων του νοσοκομείου Ρεθύμνου.

“Όλοι φορείς του Νομού μας από κοινού θα 
πρέπει να δραστηριοποιηθούμε, ηροκειμένου να 
σταματήσει η υποβάθμισή του Γ.Ν.Ρ. και να στε
λεχωθεί με το απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευ
τικό προσωπικό” επισήμανε ο Οδοντιατρικός 
Σύλλογος Ρεθύμνου.

“Αλληλέγγυος” προς τον αγώνα “υπεράσπι
σης” της δημόσιας και δωρεάν υγείας, είναι και
ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Ρεθύμνου.

“Αξίζει για όλους μας να έχουμε δωρεάν και 
ποιοτική δημόσια ιατρική φροντίδα” συμπλη
ρώνει ο Σύλλογος Υπαλλήλων Περιφερειακής 
Ενότητας Ρεθύμνου.

“Το δημόσιο Γενικό Νοσοκομείο της πόλης 
μας να συρρικνώνεται!” είναι η διαπίστωση του 
Σωματείου Προσωπικού Καθαριότητας Δημό
σιων και Ιδιωτικών Κτιρίων Νομού Ρεθύμνης.

«Να σταματήσουμε τη διάλυση του δημόσιου 
συστήματος υγείας» προσκάλεσαν οι Σύλλογοι 
Γονέων Ρεθύμνου, υπενθυμίζοντας πως “οι πιο 
σημαντικοί κρίκοι στην κοινωνική “αλυσίδα” 
είναι η παιδεία και η υγεία”.

Την ανάγκη για δωρεάν και δημόσιο σύστημα 
Υγείας υπογράμμισαν από τον Σύλλογο Γενικών 
Οικογενειακών Ιατρών της Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας Ρεθύμνου.

Τη “ συμπαράσταση της στον αγώνα της Ένω
σης γιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου για τη βελτίωση της 
κατάστασης στο μοναδικό Νοσοκομείο του 
Νομού μας” εξέφρασε η Ν.Ε Ρεθύμνου του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ.

Αναφορά από βουλευτές του ΚΚΕ
Αξίζει να σημειωθεί πως οι Βουλευτές του 

ΚΚΕ Μανώλης Συντυχάκης, Μαρία Κομνηνάκα, 
Διαμάντω Μανωλάκου κατέθεσαν αναφορά το 
κείμενο της Ένωσης Γιατρών Ε.Σ.Υ. Ρεθύμνου 
και του Συλλόγου Εργαζομένων Νοσοκομείου 
Ρεθύμνου, στο οποίο ζητούν, μεταξύ άλλων, να 
στελεχωθεί άμεσα και πλήρως το Νοσοκομείο 
και τα Κέντρα Υγείας Ρεθύμνου και να μονιμο
ποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι.

Χειροκροτήματα από τα μπαλκόνια
Όσοι υγειονομικοί δεν μπόρεσαν να συμμετέχουν στο χθε

σινό συλλαλητήριο, καθότι εργάζονταν, βγήκαν στα μπαλκόνια 
του νοσοκομείου χειροκροτώντας τους συναδέλφους τους και 
τον υπόλοιπο κόσμο, μόλις η πορεία πέρασε από ...κάτω τους. 
Από δίπλα ασθενείς και συγγενείς τους, σε μία ομολογουμέ- 
νως συγκινητική στιγμή που θύμισε σε πολλούς την υπόκλιση 
στους υγειονομικούς, στο πρώτο κύμα της πανδημίας.

Ένα τραγούδι για το νοσοκομείο
Το γνωστό τραγούδι “Μάνα μου Ελλάς”, των Νίκου Γκάτσου (στίχοι) και 

Σταύρου Ξαρχάκου (μουσική), περισσότερο γνωστό ως “Τα ψεύτικα τα λόγια 
τα μεγάλα” παράλλαξαν κάποιοι διαδηλωτές, διαμαρτυρόμενοι... μουσικά για 
την κατάσταση στο νοσοκομείο Ρεθύμνου, λίγο πριν ξεκινήσει η πορεία προς 
το ίδρυμα.
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1  Γεμάτεβ οι εντατικέβ για παιδιά στην Περιφέρεια
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

206.33 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΙΑΗΝ
Γεμάτεβ οι εντατικέβ για παιδιά στην Περιφέρεια
ΓΕΜΑΤΕΣ είναι οι μόλις 23 ΜΕΘ για παιδιά 
που βρίσκονται σε νοσοκομεία της Περιφέρειας, 
σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχά- 
λη Γιαννάκο.

Συγκεκριμένα, στο Ιπποκράτειο Θεσσαλο
νίκης νοσηλεύονται 7 παιδιά με non covid-19 
περιστατικά στις 8 κλίνες και το απόγευμα ανα
μένεται να γεμίσει. Στις 2 κλίνες covid-19 νοση
λεύεται 1 παιδί.

Στη ΜΕΘ του Ρίου νοσηλεύονται 5 παιδιά non 
covid-19 σης 5 κλίνες. Οι 2 κλίνες covid-19 κενές.

Στη ΜΕΘ ΠΑΙΔΩΝ του ΠΑΓΝΗ νοσηλεύο
νται 5 παιδιά non covid-19 στις 5 κλίνες και η 1 
κλίνη covid-19 κενή.

Οι κύριες αιτίες τις νοσηλείας είναι η γρίπη, 
οι ιώσεις και οι βρογχιολπίδα. Πλέον, μόνο στην 
Αττική υπάρχουν διαθέσιμες κλίνες (50% κάλυ
ψη) και αν χρειαστεί διασωλήνωση κάποιο παι
δί θα πρέπει να διακομιστεί στο λεκανοπέδιο.

Για ακόμα ένα Σαββατοκύριακο, εκατοντάδες 
παιδιά πέρασαν την πύλη του Παίδων «Αγλαΐα 
Κυριάκού». Συγκεκριμένα, 720 παιδιά προσήλ- 
θαν στο παιδιατρικό νοσοκομείο, το οποίο εφη
μέρευε και πς δύο ημέρες. Η κίνηση ήταν λιγότε- 
ρη από τα προηγούμενα Σαββατοκύριακα, ωστό
σο για ακόμα μία φορά η ροή ήταν υψηλή, ενώ 
πραγματοποιήθηκαν και 82 εισαγωγές παιδιών.

Όπως τονίζη ο Μιχάλης Γιαννάκος, χθες και

προχθές προσήλθαν τα μισά παιδιά από άλλες 
εφημερείες, ενώ μετά τα Χριστούγεννα υπήρ
ξε ύφεση στις προσελεύσεις παιδών στα επείγο
ντα των παιδιατρικών νοσοκομείων και τις παι
διατρικές κλινικές των Νοσοκομείων, αλλά και 
στις εισαγωγές.

«Μπορεί κανείς να πει ότι για τη χαμηλότε
ρη προσέλευση και τις λιγότερες εισαγωγές έπαι
ξε ρόλο το κλείσιμο των σχολείων και των παιδι
κών σταθμών. Γι αυτό τώρα προσοχή στα μέτρα 
αυτοπροστασίας. Εμβολιασμός των παιδιών για 
γρίπη. Κακώς συστήνεται από παιδίατρους να 
μην εμβολιάζονται για γρίπη τα παιδιά άνω των 
δύο ετών» καταλήγει.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  SOS στις MEΘ Παίδων της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

150.17 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

SOS oris MED Παίδων ms θεσσαΑσνίκη$
Σε είδος προς εξαφάνιση 
έχουν μετατραπεί οι παιδι
ατρικές Μονάδες Εντα
τικής Θεραπείας 
σε όλη τη Θεσ
σαλονίκη, με 
τους για
τρούς να 
νοσηλεύ
ουν μικρά 
παιδιά από 
όλο το υγει- 
ονομικό τό
ξο της βόρειας 
Ελλάδας. Η εβδο
μάδα άρχισε με μόλις 
μια άδεια ΜΕΘ Παίδων 
στη Θεσσαλονίκη, καθώς

οι επτά από τις οκτώ Μο
νάδες στο Ιπποκράτειο εί
ναι γεμάτες.

Τα προβλήμα
τα, όμως, συνε

χίζουν να εί
ναι μεγάλα 
σε όλη τη 
χώρα, με 
δεδομένο 
πως οι 55 
Μονάδες 

που διαθέ
τει το σύστημα 

υγείας είναι γεμά
τες σε όλη τη χώρα.
Ωστόσο, για την κυ

βέρνηση δεν τίθεται ζή

τημα αύξησης των Μονά
δων Παίδων, παρότι οι ει
δικοί προειδοποιούν για 
έναν ιδιαίτερο δύσκολο 
χειμώνα λόγω της τριδη- 
μίας, η οποία «χτυπάει» τα 
παιδιά μικρότερης ηλικίας. 
«Στις ΜΕΘ Παίδων έχου
με πληρότητα 50%, δεν 
υπάρχει πρόβλημα πλη
ρότητας. Το πρόβλημα εί
ναι ότι δεν μπορούμε να 
αναπτύξουμε εύκολα άλ
λες ΜΕΘ Παίδων, διότι εί
ναι πιο δύσκολο σε σχέση 
με τις ΜΕΘ ενηλίκων» είχε 
πει χαρακτηριστικά ο Θά- 
νος Πλεύρης.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κόκκινο πανί οι διορισμένοι διοικητές
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 31 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

521.76 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κόκκινο πανί οι διορισμένοι διοικητέβ
Γιατροί και νοσηλευτές διαμαρτύρονται για την απαράδεκτη συμπεριφορά τους και τις αποφάσεις που λαμβάνονται

ε... πόλεμο βρίσκονται οι 
γιατροί και οι νοσηλευτές 
με τους διορισμένους «γα
λάζιους» διοικητές σε όλο 
και περισσότερα νοσοκο

μεία της χώρας. Στη Θεσσαλονίκη, στο 
Ηράκλειο, στην Αθήνα, αλλά και στην 
Πελοπόννησο τα «γαλάζια» παιδιά του 
Κυριάκου Μητσοτάκη έχουν μετατραπεί 
σε κόκκινο πανί για τους εργαζομένους 
των νοσοκομείων. Ορισμένοι εξ αυτών 
προκαλούν την οργή των εργαζομένων 
για το γεγονός πως έχουν μετατραπεί σε 
φερέφωνα της κυβέρνησης, παρά την 
τραγική κατάσταση των νοσοκομείων. 
Σε άλλες όμως περιπτώσεις στρέφονται 
κατά των «γαλάζιων» 
διοικητών, οι οποίοι 
με τις πλάτες της κυ
βέρνησης έχουν με
τατραπεί σε δυνάστες 
των εργαζομένων. Αι
τία της όξυνσης, όπως 
επισημαίνουν στη 
«δημοκρατία» γιατροί 
του Εθνικού Συστή
ματος Υγείας, είναι το 
χάος που επικρατεί 
στα νοσοκομεία. «Για να ανπμετωπίσουν 
την εικόνα διάλυσης, είτε επιδίδονται σε 
ρεσιτάλ αυταρχισμού είτε υποτάσσονται 
πλήρως στη γραμμή του υπουργείου» εί
πε χαρακτηρισηκά γιατρός του Ευαγγε
λισμού, εξηγώντας τους λόγους για τους 
οποίους οι συγκρούσεις μεταξύ διοικη
τών κπι ρηνπληαένων έχουν πληθύνει

τις τελευταίες εβδομάδες. Το τελευταίο 
περιστατικό στη μακρά λίστα των πολε
μικών συγκρούσεων έρχεται από το ΚΑΙ, 
όπου χθες το σωματείο εργαζομένων κα
τήγγειλε τη διοίκηση για καταχρηστικές 
μετακινήσεις εργαζομένων. «Μεταχει
ρίζονται το προσωπικό σαν σκλάβους» 
αναφέρουν χαρακτηρισπκά οι εργαζόμε
νοι, μιλώντας για «επικίνδυνη κατάστα
ση, όπου οι ασθενείς δεν μπορούν να 
λάβουν τη θεραπεία που δικαιούνται».

Την ίδια ώρα, οι αντιδράσεις των για
τρών του ΠΑΓΝΗ κλιμακώνονται, καθώς 
ζητούν μετ’ επιτάσεως την απομάκρυν
ση του διοικητή Γιώργου Χαλκιαδάκη, 
ο οποίος θεωρείται «persona non grata» 

μετά τους ελέγχους 
που έκανε σε σπίτια 
γιατρών για να δια
πιστωθεί άμα νοσούν. 
Προβλήματα όμως 
φαίνεται πως έχει και 
η διοικήτρια του Αρ
γους, μετά τη δημο
σιοποίηση του επαί
σχυντου κειμένου το 
οποίο έδινε στις ετοι
μόγεννες γυναίκες, 

ζητώντας τους είτε να φέρουν δικό τους 
παιδίατρο είτε να δηλώσουν πως δεν φέ
ρουν ευθύνη σε περίπτωση λάθους.

Στο στόχαστρο όμως των γιατρών 
έχει βρεθεί και ο διοικητής του «Γεννη- 
ματάς», με τους εργαζομένους να του κα
ταλογίζουν ευθύνες για την υποστελέ- 
χωση των Παθολογικών Κλινικών.

«Είτε επιδίδονται σε 
ρεσιτάλ αυταρχισμού 

είτε υποτάσσονται 
πλήρωε στη γραμμή 

του υπουργείου»

ΗΤΗΙΑΙ
JWO για όλους

npoouin,k sggSS
νων r Ν

Απο διαμαρτυρία έργα
ζομενων στο ΠΑΓΝΗ



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Γεμάτες οι ΜΕΘ Παίδων
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 31 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

148.5 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γ εμάτεβ οι ΜΕΘ Παίδων
ΣΕ ΕΙΔΟΣ προς εξαφάνιση έχουν 
μεταχραπεί οι παιδιατρικές Μο
νάδες Εντατικής Θεραπείας σε 
όλη τη Θεσσαλονίκη, με τους 
γιατρούς να νοσηλεύουν μι
κρά παιδιά από όλο το υγειονο
μικό τόξο της βόρειας Ελλάδας. 
Η εβδομάδα άρχισε με μόλις μια 
άδεια ΜΕΘ Παίδων στη Θεσσα
λονίκη, καθώς οι επτά από τις 
οκτώ Μονάδες στο Ιπποκράτειο 
είναι γεμάτες. Τα προβλήματα, 
όμως, συνεχίζουν να είναι με
γάλα σε όλη τη χώρα, με δεδο
μένο πως οι 55 μονάδες που δια
θέτει το σύστημα υγείας είναι γε

μάτες σε όλη τη χώρα. Ωστόσο, 
για την κυβέρνηση δεν τίθεται 
ζήτημα αύξησης των Μονάδων 
Παίδων, παρόη οι ειδικοί προει
δοποιούν για έναν ιδιαίτερο δύ
σκολο χειμώνα λόγω της τριδη- 
μίας, η οποία «χτυπάει» τα παιδιά 
μικρότερης ηλικίας. «Στις ΜΕΘ 
Παίδων έχουμε πληρότητα 50°/ο, 
δεν υπάρχει πρόβλημα πληρότη
τας. Το πρόβλημα είναι ότι δεν 
μπορούμε να αναπτύξουμε εύ
κολα άλλες ΜΕΘ Παίδων, διότι 
είναι πιο δύσκολο σε σχέση με 
τις ΜΕΘ ενηλίκων» είχε πει χα
ρακτηριστικά ο Θάνος Πλεύρης.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συναντήσεις με υγειονομικούς, αγρότες και
κτηνοτρόφους της περιοχής

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1999.13
cm²

Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΟΥ Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΣΤΗ ΦΘΙΩΤΙΔΑ

Συναντήσεις με υγειονομικούς, αγρότες 
και κτηνοτρόφους της περιοχής

ΣΕΛ. 6 - 7
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1  Συναντήσεις με υγειονομικούς, αγρότες και κτηνοτρόφους της
περιοχής

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-01-2023

'pUm? * ' ' Ί
ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ TOY ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΣΤΗ ΦΘΙΩΤΙΔΑ

,

Το ΚΚΕ παλεύει να ανοίξει ο δρόμος για να επιλυθεί 
συνολικά το πρόβλημα της δημόσιας Υγείας

Τ
η Φθιώτιδα επισκέφτηκε χτες ο ΓΓ της ΚΕ 
του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, επικε
φαλής αντιπροσωπείας του Κόμματος, α- 
ποτελούμενης από τους Κ. Μπασδέκη, μέ
λος της ΚΕ, Αντριάννα Μπαφούτσου. Γραμμα
τέα της ΤΕ Φθιώτιδας, και Τ. Χρονά, περιφε

ρειακό σύμβουλο.
Χτες το πρωί ο Δ. Κουτσούμπας επισκέφθη- 

κε το Νοσοκομείο Λαμίας, όπου συναντήθηκε 
με τον διοικητή του, Α. Κολοκυθά. Κατά τη συ
νάντηση ενημερώθηκε για την έλλειψη εξειδι- 
κευμένου προσωπικού κυρίως ιατρικού, καθώς 
απ’ το Νοσοκομείο λείπουν κρίσιμες ειδικότη
τες, όπως πνευμονολόγοι, γιατροί επειγόντων, 
αναισθησιολόγοι, παιδοχειρουργός κ.λπ., ενώ 
τόσο στο ιατρικό όσο και στο υπόλοιπο προ
σωπικό, νοσηλευτικό και διοικητικό, πολλοί εί
ναι επικουρικοί.

Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ αναφέρθηκε στην πο
λιτική μειούμενης χρηματοδότησης του δημό
σιου συστήματος Υγείας, καταγγέλλοντας ότι η λεγάμενη 
«αρμονική συνύπαρξη» δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, που 
τα άλλα κόμματα υπερασπίζονται, αντικειμενικά καταλήγει 
σε βάρος του δημόσιου τομέα, προκειμένου να γιγαντώνει 
τα κέρδη του ο ιδιωτικός.

Επιπρόσθετα σημείωσε πως την ήδη κακή κατάσταση του 
συστήματος Υγείας επιβαρύνει παραπέρα η απουσία Πρω
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και δεσμεύτηκε πως το ΚΚΕ 
θα κάνει ό,τι περνάει απ’ το χέρι του για την ανάδειξη των 
προβλημάτων και την επίλυσή τους.

«Σήμα κινδύνου» εκπέμπει 
το Νοσοκομείο Λαμίας

Στη συνέχεια, ο ΓΓ της ΚΕ συναντήθηκε με εκπροσώ
πους των επιστημονικών και συνδικαλιστικών φορέων του 
Νοσοκομείου και συνομίλησε με τους εργαζόμενους, οι ο
ποίοι εξέπεμψαν κυριολεκτικά «σήμα κινδύνου» για τη συ
νέχιση της λειτουργίας του Νοσοκομείου Λαμίας.

Στη συνάντηση πήραν μέρος και τοποθετήθηκαν ο διευ
θυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας, ο πρόεδρος του Ιατρικού 
Συλλόγου, ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων, ο πρό
εδρος του νεοσύστατου Σωματείου Ιατρικού Προσωπικού 
του νοσοκομείου, η προϊσταμένη της Νοσηλευτικής Υπη
ρεσίας και πλήθος ακόμα γιατρών, νοσηλευτών, εργαζομέ
νων στις διοικητικές υπηρεσίες.

«Δεν αντέχουμε, άλλο», ήταν η έκφραση που κυριαρχού
σε στις τοποθετήσεις των εκπροσώπων των γιατρών και 
των νοσηλευτών, περιγράφοντας την υπερεντατικοποίη- 
ση της εργασίας, που έγινε ακόμη μεγαλύτερη την περίο
δο της πανδημίας.

Την τραγική κατάσταση και τις ελλείψεις σε ιατρικό και 
νοσηλευτικό αποτύπωσε ο Γιώργος Παπανάγνου, διευθυ
ντής της Επιστημονικής Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκο
μείου Λαμίας, σημειώνοντας ότι «εδώ και δύο χρόνια δεν 
μπορεί να λειτουργήσει ούτε σαν νοσοκομείο ούτε ως κέ
ντρο αναφοράς για Covid». Επισήμανε ότι παρά τις συνε
χείς οχλήσεις προς το αρμόδιο υπουργείο και τους υπουρ
γούς και κυβερνητικούς βουλευτές της περιοχής, δεν έχει 
δοθεί καμία λύση, με αποτέλεσμα τμήματα καθοριστικά για 
τη λειτουργία του νοσοκομείου να υπολειτουργούν. Προσ
διόρισε επίσης ότι αρκετοί γιατροί του νοσοκομείου έχουν 
οδηγηθεί σε παραίτηση, μην αντέχοντας τις συνθήκες ερ
γασίας που επικρατούν και τόνισε ότι η κατάσταση μπορεί 
να βελτιωθεί μόνο μέσα από στοχευμένες και αθρόες προ
κηρύξεις για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού.

Την ανάγκη μαζικών προσλήψεων ώστε να στηριχθεί το 
δημόσιο σύστημα Υγείας τόνισε και ο Χρηστός Γεωργίου, 
ιατρός νοσοκομείου και πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 
Λαμίας. Προσδιόρισε παράλληλα ότι το τελευταίο νομοσχέ
διο για το ΕΣΥ δείχνει την κατεύθυνση που θέλει να κινη
θεί και δεν αφήνει περιθώρια αισιοδοξίας για προσλήψεις.

Στις συνθήκες εργασίας που αντιμετωπίζουν τα δύο τελευ
ταία χρόνια οι εργαζόμενοι του Νοσοκομείου Λαμίας στάθη
κε ο Θανάσης Οικονόμου, πρόεδρος του Σωματείου Εργα
ζομένων, τονίζοντας ότι παρά την εξάντληση το προσωπικό 
δίνει τον καλύτερό του εαυτό. Σημείωσε ότι η πανδημία α

Από τη συνάντηση με τους εργαζόμενους του Νοσοκομείου

νέδειξε ότι οι κυβερνήσεις βάζουν πάνω απ’ όλα το κέρδος 
των ιδιωτών, ενώ αναφέρθηκε στην ιδιότυπη ομηρία που βι- 
ώνουν οι εκατοντάδες εργαζόμενοι με συμβάσεις ορισμέ
νου χρόνου, όπως συμβασιούχοι ΟΑΕΔ, επικουρικοί κ.λπ.

Την ανάγκη για άμεσες προσλήψεις προσωπικού τόνισε 
από την πλευρά της και η Ελένη Κωστορίζου, προϊσταμένη 
της νοσηλευτικής υπηρεσίας, σημειώνοντας παράλληλα την 
ανάγκη παραμονής όλων των συμβασιούχων. Τις τραγικές 
συνθήκες που διαμορφώνουν οι ελλείψεις σε ιατρικό προ
σωπικό επισήμανε ο Θεόδωρος Χαρίτος, πρόεδρος προ
σωρινής διοίκησης της Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Λα
μίας, τονίζοντας ότι αρκετοί γιατροί οδηγούνται σε παραί
τηση μην αντέχοντας την κατάσταση αυτή. Τις ευθύνες ό
λων των κυβερνήσεων για τη διάλυση του δημόσιου συστή
ματος Υγείας τόνισε από την πλευρά της η Αλέκα Χριστο- 
πούλου, μέλος της διοίκησης του Σωματείου Εργαζομένων 
στα Κέντρα Υγείας Φθιώτιδας, σημειώνοντας παράλληλα ό
τι οι υγειονομικοί και συνολικότερα οι εργαζόμενοι όταν ξε
σηκώθηκαν κέρδισαν αρκετές από τις διεκδικήσεις τους.

Δίνουν τη χαριστική βολή 
στο δημόσιο σύστημα Υγείας

Ο Δ. Κουτσούμπας μεταξύ άλλων σημείωσε πως ανεξάρ
τητα απ’ τις επιμέρους διαφωνίες που μπορεί να διαπιστω
θούν στο πλαίσιο μιας τέτοιας συζήτησης, ο στόχος θα πρέ
πει να είναι κοινός, τα προβλήματα αυτά που θα έπρεπε να 
έχουν λυθεί χτες, να λυθούν έστω εδώ και τώρα!

Στην κατεύθυνση αυτή - τόνισε - το ΚΚΕ καταβάλλει κά
θε δυνατή προσπάθεια απέναντι σε κυβερνήσεις, οικονο
μικά συμφέροντα που αυτές οι κυβερνήσεις εκπροσωπούν, 
απέναντι στα άλλα κόμματα, στόχος των οποίων με τις πο
λιτικές που εφαρμόζουν είναι η απαξίωση του δημόσιου συ
στήματος Υγείας, είναι η ενίσχυση του ιδιωτικού τομέα Υ
γείας, των μεγαθηρίων, του μονοπωλιακού κεφαλαίου, των 
κλινικαρχών που συγκεντρώνουν όλο το κέρδος, ενώ κατά 
τη διάρκεια της πανδημίας ήταν «Covid free», κερδοσκο
πούσαν σε συνθήκες θανάτου, όταν τα δημόσια νοσοκομεία 
έγιναν νοσοκομεία Covid, με αποτέλεσμα να αναβληθούν 
χειρουργεία, να μην γίνονται εξετάσεις, να υπάρξει μεγάλη 
καθυστέρηση σε ζητήματα πρόληψης και θεραπείας, με ο
λέθριες συνέπειες για τους ασθενείς.

Αναφερόμενος στο πρόσφατο κυβερνητικό νομοσχέδιο 
για την Υγεία, επισήμανε χαρακτηριστικά πως ήρθε να δώ
σει τη χαριστική βολή στο δημόσιο σύστημα Υγείας. «Δυ
στυχώς θα επιβεβαιωθούμε για μια ακόμα φορά και λέω δυ
στυχώς, γιατί στα ζητήματα αυτά δεν θέλουμε να επιβεβαι
ωνόμαστε, με το νομοσχέδιο αυτό η κυβερνητική πλειοψη- 
φία έβαλε την ταφόπλακα στο δημόσιο σύστημα Υγείας και 
σπρώχνει τον λαό να βάζει βαθύτερα το χέρι στην τσέπη και 
πάλι να μην έχει ποιοτικές υπηρεσίες Υγείας, γιατί ο ιδιω
τικός τομέας δεν πρόκειται να λύσει τα προβλήματα, όπως 
δεν τα έλυσε πουθενά στον κόσμο εκεί όπου η ιδιωτικο
ποίηση έχει προχωρήσει και βαθύνει από καιρό», σημείωσε.

Στο πλαίσιο αυτό - πρόσθεσε - έχουν νομοθετήσει το χάλι 
με τους μισθούς στον δημόσιο τομέα, εργασιακές σχέσεις 

- λάστιχο. Δεν λύνουν προβλήματα γιατί δεν 
έχουν ούτε τη θέληση ούτε τα κότσια να συ- 
γκρουστούν με τους μεγαλοκλινικάρχες και να 
προωθήσουν τη μόνιμη και σταθερή εργασία, με 
αξιοπρεπείς μισθούς για τον γιατρό, τον νοση
λευτή κ.λπ. Κι όχι μόνο δεν κάνουν αυτό, αλλά 
με την υπερεντατικοποίηση που επικρατεί, κιν
δυνεύει πια η Υγεία η δική τους εκτός απ’ των 
ασθενών. Αλλωστε και οι ίδιοι πέρα απ’ την ά
σχημη κατάσταση στον χώρο δουλειάς, έχουν 
να αντιμετωπίσουν και τα ιδιαίτερα προσωπι
κά τους προβλήματα, που σε συνδυασμό δεν 
τους επιτρέπουν να ασκούν απερίσπαστοι την 
επιστήμη τους προς όφελος του λαού.

I
 Διαχρονική η απαξίωση του 
δημόσιου συστήματος Υγείας

Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, καταλήγοντας, επισή- 
μανε την ανάγκη ύπαρξης σχεδίου στην οικονο

μία, στην κοινωνία, για τη διαχείριση αυτών των ζητημάτων, το
νίζοντας πως το ΚΚΕ τα αναδεικνύει με επιμονή στη Βουλή, 
στους δρόμους του αγώνα, όπου παλεύει για όλα και κυρίως 
για να ανοίξει ένας δρόμος να επιλυθεί συνολικά το πρόβλη
μα της δημόσιας Υγείας.

Δεσμεύτηκε για παρέμβαση στον υπουργό Υγείας για συ
γκεκριμένα ζητήματα που ετέθησαν στο πλαίσιο της σύσκε
ψης, όπως της ακύρωσης διαγωνισμού του ΑΣΕΠ απ’ το 2019, 
με αποτέλεσμα χιλιάδες άνθρωποι που δουλεύουν ήδη εδώ 
και δύο χρόνια να κινδυνεύουν να μετακινηθούν ή να απολυ
θούν, ενώ αναφέρθηκε σε άλλες παρεμβάσεις του Κόμματος 
όπως π.χ. για τα ΒΑΕ, σημειώνοντας πως η κυβερνητική πλει- 
οψηφία απέρριψε σχετική πρόταση του ΚΚΕ, αλλά και πως ο 
ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ δεν τη στήριξαν.

«Εμείς τους κάνουμε κριτική στον ΣΥΡΙΖΑ, στο ΠΑΣΟΚ, που 
κυβέρνησαν. Η απαξίωση είναι διαχρονική, σιγά - σιγά ο καθένας 
άφηνε το δικό του στίγμα, άλλος λιγότερο άλλος περισσότερο, 
αλλά δεν θα μπούμε στην αναλογία των ευθυνών, γιατί το ζήτη
μα δεν είναι εκεί, είναι ότι είναι συνολική ευθύνη», πρόσθεσε.

Τέλος, ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους, που κατά τις 
τοποθετήσεις τους είχαν ευχηθεί καλή επιτυχία στον Δ. Κου- 
τσούμπα, ο οποίος κατεβαίνει υποψήφιος στη Φθιώτιδα, υπο
γραμμίζοντας: «Ευχαριστώ για τα καλά σας λόγια για την υπο
ψηφιότητά μου, δικαιούται το ΚΚΕ έδρα στον νομό, μέχρι τώ
ρα έχουμε ζήσει 4ΝΔ-1 ΣΥΡΙΖΑ, πιο πριν το αντίστροφο, πα- 
λιότερα και του ΠΑΣΟΚ, εμείς θεωρούμε ότι ο ρόλος του ΚΚΕ 
θα είναι σημαντικός και έχει αυτό τον συμβολισμό ότι εγώ ως 
ΓΓ της ΚΕ θα είμαι εδώ στην πατρίδα μου υποψήφιος. Και βε
βαίως να παλέψουμε να έχει έδρα το ΚΚΕ, οι πρώτες εκλο
γές το κάνουν πιο εύκολο, αλλά θα πρέπει και στις δεύτερες 
αν γίνουν επίσης να υπάρχει.

Με αυτές τις σκέψεις και κυρίως επισημαίνοντας ότι το σω
ματείο που φτιάχτηκε, τα άλλα που ήδη λειτουργούν, πρέ
πει να τα πλαισιώσετε όλοι, να συμμετέχετε στις αρχαιρεσίες, 
στις συνελεύσεις, στις συζητήσεις που πρέπει να καταλήγουν 
σε αγώνα. Εμείς θα είμαστε παρόντες, ξέρετε ότι πανελλαδι
κά στους γιατρούς η παράταξη του ΚΚΕ είναι πολύ ψηλά πια, 
οι γιατροί τής έδωσαν αυτή τη θέση αναγνωρίζοντας τον ρό
λο που μπορεί να παίξει το ΚΚΕ, που το λέμε και στο κεντρι
κό μας σύνθημα: Μην περιμένετε πολιτικούς σωτήρες, μεσαί
ες, δεν υπάρχει κανείς, μόνος ο λαός θα σώσει τον λαό σε έ
ναν δρόμο με ριζικές αλλαγές και ανατροπές και εδώ μπορεί 
να βοηθήσει το ΚΚΕ αν είναι πολύ πιο δυνατό».
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1  Συναντήσεις με υγειονομικούς, αγρότες και κτηνοτρόφους της
περιοχής

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-01-2023

Με δυνατό ΚΚΕ μπορούμε περισσότερα 
για τον αγρότη, τον κτηνοτρόφο, όλο τον λαό!
Συνάντηση με αγροτοκτηνοτροφικούς φορείς στη Σπερχειάδα είχε χτες ο Δ. Κουτσουμπας

Ο
ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης 
Κουτσούμπας, συναντήθηκε με 
αγροτοκτηνοτροφικούς φορείς 
στη Σπερχειάδα, στη διάρκεια της 
περιοδείας του στον νομό Φθιώτιδας.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν και έκα
ναν παρεμβάσεις ο Ηλίας Λιάγκας, 
πρόεδρος του ΤΟΕΒ Σπερχειάδας - Βί- 
στριζας, ο Κώστας Ντζιός, πρόεδρος 
του Συλλόγου Αγελαδοτρόφων ελεύ
θερος βοσκής Φθιώτιδας, ο Θανάσης 
Ασπρουλάκης, πρόεδρος του Συλλό
γου Κτηνοτροφών Φθιώτιδας, ο Γιάν
νης Στριφτός, πρόεδρος του Συλλό
γου Κτηνοτροφών δήμου Μακρακώμης, 
και ο Θανάσης Σκαρλάτος, πρόεδρος 
του Αγροτικού Συλλόγου Μακρακώμης.

Οι εκπρόσωποι των φορέων στάθη
καν, μεταξύ άλλων, στην εκτόξευση του 
κόστους παραγωγής που σε συνδυασμό με τις χαμηλές τι
μές των αγροτικών προϊόντων οδηγεί στην εξαθλίωση και 
εκτός επαγγέλματος τους βιοπαλαιστές αγρότες και κτη- 
νοτρόφους, ενώ επισήμαναν την έλλειψη έργων υποδομής.

Το κόστος άρδευσης που έχει εκτοξευθεί επισήμανε ο Η
λίας Λιάγκας, τονίζοντας την ανάγκη στήριξης των αγροτών 
της περιοχής που αρδεύουν τα χωράφια τους με τη χρήση 
αντλιοστασίου, καθώς και την ανάγκη υλοποίησης αρδευτι
κών υποδομών για τη διαχείριση των υδάτων της περιοχής.

Τη δραματική κατάσταση που βιώνΟυν οι κτηνοτρόφοι 
της δυτικής Φθιώτιδας επισήμαναν οι Κώστας Ντζιός, Θα
νάσης Ασπρουλάκης και Γιάννης Στριφτός. Αναφέρθηκαν 
στο κόστος των ζωοτροφών, του πετρελαίου, στη διαχείρι
ση των βοσκοτόπων, στην έλλειψη κτηνιάτρων, στη χαμη
λή τιμή των προϊόντων, στις επιθέσεις από αγέλες λύκων, 
στην ανάγκη αλλαγής του κανονισμού του ΕΛΓΑ για απο
ζημιώσεις στο 100% της ζημιάς κ.λπ., υπογραμμίζοντας ό
τι σταδιακά οι μικροί κτηνοτρόφοι εγκαταλείπουν το επάγ
γελμα και τα χωριά της περιοχής έχουν ερημώσει.

Την αβεβαιότητα των βιοπαλαιστών αγροτών της περιο
χής, που με την εκτίναξη της ακρίβειας σε Ενέργεια και α
γροτικά εφόδια γίνεται όλο και μεγαλύτερη, τόνισε από την 
πλευρά του ο Θανάσης Σκαρλάτος, επισημαίνοντας μεταξύ 
άλλων την ανάγκη για θέσπιση κατώτερης τιμής στα αγρο
τικά προϊόντα προκειμένου να μπορέσουν οι βιοπαλαιστές 
αγρότες να παραμείνουν στα χωράφια τους.

Ι
Τα αποτελέσματα της ΚΑΠ 
που υπηρέτησαν όλες οι κυβερνήσεις

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας, αφού άκουσε τις τοποθετή
σεις των εκπροσώπων και τους ευχαρίστησε για τη συμμε
τοχή τους στη σύσκεψη και την ενημέρωση γύρω από τα 
προβλήματά τους, σημείωσε:

«Ερχεται μεγάλο τσουνάμι ακρίβειας στα καύσιμα, στα λι
πάσματα, στις ζωοτροφές. Τα ζείτε και επιδεινώνονται δι
αρκώς και βέβαια η ενεργειακή κρίση και οι υψηλοί φόροι. 
Είναι και τα αποτελέσματα της ΚΑΠ, της πολιτικής της ΕΟΚ 
πριν, της ΕΕ τώρα, που την πληρώνει η αγροτική παραγωγή, 
ο βιοπαλαιστής αγρότης, ο κτηνοτρόφος. Αυτή την πολιτι
κή χρόνια τώρα την υπηρέτησαν όλες οι κυβερνήσεις, και 
αυτές που γνώρισε η Ελλάδα τα τελευταία 30 - 40 χρόνια, 
απ’ τη ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ τελευταία, το ΠΑΣΟΚ που οι μισοί 
πήγαν στον ΣΥΡΙΖΑ.

Αυτές οι πολιτικές οδήγησαν τον αγρότη, πότε με τα πρό
στιμα, πότε με τα "θαφτικά", πότε με διάφορες επιδοτήσεις, 
σταδιακά να εγκαταλείψει την παραγωγή, την καλλιέργεια α
ναγκαίων αγροτικών προϊόντων, με βάση αυτά που του έλεγαν 
και τελικά βγήκε ζημιωμένος, θα θυμάστε όμως ότι το ΚΚΕ 
ενημέρωνε γι’ αυτά τα ζητήματα, έλεγε τι πρέπει να προσέ
χουμε, το ίδιο λέμε και τώρα με την "πράσινη ανάπτυξη", ότι 
είναι νέα παγίδα. Δεν είμαστε γενικά ενάντια στο να αξιοποι- 
ηθούν όλες οι πηγές Ενέργειας που έχει η πατρίδα μας και ο 
ορυκτός πλούτος. Αποδείχτηκε ότι είναι πιο φτηνός ο λιγνί
της που κλείσανε εργοστάσια και έδιωξαν έμπειρο προσω

πικό και τώ
ρα τρέχουν
να τους βάλουν πάλι σε λειτουργία. Αποδείχτηκε ότι είχα
με δίκιο που λέγαμε ότι δεν πρέπει να πάμε σε απολιγνι- 
τοποίηση και δεν είναι μόνο ο ορυκτός πλούτος, να αξιο- 
ποιηθεί η γεωθερμία, και η Φθιώτιδα είναι τέτοιος νομός, 
οι ΑΠΕ - δεν είμαστε ενάντια, η Ελλάδα έχει ήλιο, να γί
νονται και φωτοβολταϊκά, να υπάρχουν και οι ανεμογεννή- 
τριες - το θέμα είναι πού θα τα κάνεις αυτό. Εδώ χρειάζε
ται κεντρικό επιστημονικό σχέδιο. Δεν μπορεί ο κάθε ιδι
ώτης, το μονοπώλιο να "φυτεύει" όπου θέλει καταστρέφο- 
ντας αγροτική παραγωγή, εμποδίζοντας την κτηνοτροφία, 
γιατί και τέτοια έχουμε σε όλη την Ελλάδα, όπως κι εδώ. 
Θέλει σχέδιο ποιος έχει αυτή την ιδιοκτησία, γιατί το μο
νοπώλιο θα κοιτάξει τα κέρδη του, ενώ αυτά έπρεπε να α
νήκουν στον λαό, στο κράτος, να είναι κοινωνικοποιημένα 
για να τα ρυθμίζει.

Με την πολιτική τους ήταν φανερή η υπονόμευση παρα
γωγικών δυνατοτήτων της χώρας, που, αν και μικρή χώρα, 
έχει πλούσιο παραγωγικό ιστό. Μπορεί να θρέψει τους κα
τοίκους της, αλλά να κάνει και εξαγωγές με ισότιμους ό
ρους και όχι να κάνουμε εμπάργκο στη Ρωσία για το χατί
ρι των Αμερικάνων και του ΝΑΤΟ και να εμποδίζονται εξα
γωγές αγροτικών προϊόντων που θα είχε όφελος και η οι
κονομία και ο αγρότης.

Είναι άμεσο ζήτημα οι κατώτατες εγγυημένες τιμές που 
να καλύπτουν το κόστος και να εξασφαλίζουν εισόδημα ε
πιβίωσης, ώστε να συνεχίζει την παραγωγή του ο αγρότης. 
Λέμε ότι πρέπει να κρατικοποιηθεί η Βιομηχανία Φωσφο
ρικών Λιπασμάτων και για την παραγωγή και για τη διάθε
ση, γιατί έτσι θα είναι και πιο φτηνό και ισότιμα θα κατα- 
νέμεται σε όλες τις περιοχές. Να στηριχτούν καλλιέργειες 
όπως π.χ. τα σιτηρά, ο ηλίανθος κ.ά., όπως χρειάζεται και 
ειδική μέριμνα απ’ το κράτος η κτηνοτροφική παραγωγή. 
Αυτό χρειάζεται διαφορετικό και νομοθετικό πλαίσιο, π.χ. 
αλλαγή κανονισμού του ΕΛΓΑ, δηλαδή να αποζημιώνει στο 
100% τη ζημιά για το φυτικό και για το ζωικό κεφάλαιο, ά
μεση καταβολή των αποζημιώσεων επίσης, να φτιαχτούν 
υποδομές ως άμεσο ζήτημα γιατί αν δεν έχεις υποδομές 
δεν γλιτώνεις από καταστροφές».

Η πρόταση του ΚΚΕ δείχνει τη 
διέξοδο απ’ τη σημερινή κατάσταση

Ο Δ. Κουτσούμπας, αναφερόμενος στο πρόβλημα του 
υψηλού κόστους παραγωγής, υποστήριξε το αίτημα για α
φορολόγητο πετρέλαιο για τους αγρότες, το κρίσιμο ζήτη
μα των εγγυημένων κατώτατων τιμών και αναφέρθηκε στο 
παράδειγμα των μηλοπαραγωγών της Αγιάς, όπου δόθη
καν, ως ανακούφιση, 600 ευρώ ανά στρέμμα και που πρέ
πει να διευρυνθεί και σε άλλες παραγωγές. Επίσης, ανα
φέρθηκε στην αναγκαιότητα ύπαρξης μέτρων για την προ
στασία των κοπαδιών από τα άγρια ζώα.

Τέλος, αναφερόμενος στις προτάσεις του Κόμματος για 
την αγροτική παραγωγή και τις επερχόμενες εκλογές, εί

πε χαρακτηριστικό στους 
εκπροσώπους των φορέων:

«Εμείς θεωρούμε ότι η 
πρόταση του Κόμματος δεί
χνει τη διέξοδο απ’ την κα
τάσταση αυτή, για την α
παλλαγή σας απ’ τα τραπε
ζικά, εμπορικά, βιομηχανι
κά μονοπώλια που σφάζουν 
τον Ελληνα αγρότη και κτη
νοτρόφο. Οι ίδιοι θησαυ
ρίζουν και η εργασία η δι
κή σας πάει κατά διαόλου, 
καταστρέφεται διαρκώς. 
Η ποιότητα της ζωής στην 
ύπαιθρο έχει χειροτερεύ- 
σει. Δεν υπάρχει στοιχει
ώδης Υγεία, Παιδεία, πο
λιτιστική δραστηριότητα, 
για να μείνει ο νέος στον 
τόπο του.

Σκεφτείτε την πρότασή μας για τους εθελοντικούς πα
ραγωγικούς συνεταιρισμούς, όχι σαν αυτούς που γνωρίσα
με ως σήμερα. Ο συνεταιρισμός που λέμε εμείς είναι η μό
νη απάντηση για να μην εγκαταλείψει ο αγρότης την πα
ραγωγή και για να μπορεί να ζήσει καλύτερα, να υπάρχει 
κράτος που θα στηρίζει αυτά, θα τα βοηθάει, θα τα προ
ωθεί. Αυτός ο παραγωγικός συνεταιρισμός, στην πρόταση 
τη δική μας, αν κληθούμε να κυβερνήσουμε τη χώρα, θα 
λύσει το ζήτημα ώστε να υπάρχουν επαρκείς και φτηνές 
μορφές Ενέργειας, θα μπορεί έτσι να υπάρχουν αγροτικά 
εφόδια, προστατευτικά για τις καλλιέργειες, τα μηχανή
ματα, τα εργαλεία, σύστημα πρόληψης για φυσικές κατα
στροφές με υποδομές, αρδευτικές, αντιπλημμυρικές, α
ποστραγγιστικό δίκτυο, χώροι αποθήκευσης, συντήρησης 
των διατροφικών προϊόντων, εγγυημένες τιμές διασφαλί
ζοντας το εισόδημα του αγρότη, σύγχρονοι όροι δουλειάς 
με δραστική μείωση εργάσιμου χρόνου για όλους, να υ
πάρχει δημόσια δωρεάν Παιδεία, σχολεία και δάσκαλοι για 
να μένει ο νέος, Κέντρα Υγείας, επαρκή τρόφιμα ποσο
τικά και ποιοτικά που να μπορεί να παράγει ο Ελληνας α
γρότης για να ζει και η λαϊκή οικογένεια, να τα αγοράζει 
φτηνά και να κάνουμε Kat εξαγωγές.

Επίσης, για τα αιτήματα που θέτετε, εμείς θεωρούμε ό
τι δεν πρέπει να εξαιρούνται απ’ τις επιδοτήσεις του ρεύ
ματος οι ΤΟΕΒ. Πρέπει να υπάρχει επιδότηση. Πρέπει να 
ολοκληρωθούν οι αναδασμοί και στη Μακρακώμη και στο 
Καστρί που χρονίζουν, να αναπτυχθεί το αρδευτικό δίκτυο 
σε μεγαλύτερη κλίμακα, να καλύπτει ανάγκες, να ολοκλη
ρωθεί η υπογειοποίηση του αρδευτικού δικτύου Αρχανίου, 
να υπάρξει επαρκής στελέχωση των Κέντρων Υγείας, εί
ναι κρίσιμο ζήτημα η ΠΦΥ, σχέδιο αξιοποίησης των ιαμα
τικών πηγών Πλατύστομου.

Να είμαστε σε ανοιχτή γραμμή μέσα απ’ τους φορείς 
σας, για οτιδήποτε θέλετε, να τα προωθούμε, να πιέσουμε 
να επιλύσουν ζητήματα. Αυτά όμως έχουν κοντά ποδάρια, 
γιατί σου δίνουν στη μία τσέπη, μετά από πίεση κι αγώνες, 
και στα παίρνουν απ’ την άλλη. Χρειάζεται και η δική σας 
κινητοποίηση, συσπειρωθείτε, διαφυλάξτε την ενότητά 
σας, άσχετα τι ψηφίζετε, και επειδή είναι και προεκλογι
κή περίοδος να βγάλουμε και κάποια συμπεράσματα γιατί 
έχουμε δοκιμάσει πολλούς, όπως εδώ στη Φθιώτιδα τους 
βουλευτές της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ, πιο πριν του ΠΑΣΟΚ.

Το ΚΚΕ δεν είχε κανέναν, δικαιούται τον ένα βουλευτή 
εδώ στη Φθιώτιδα και μπορεί να τον βγάλει. Και πρέπει να 
συμβάλετε κι εσείς, γιατί μπορούμε να κάνουμε πολύ πε
ρισσότερα και βεβαίως εμείς την ίδια δουλειά θα κάνου
με είτε με 15 είτε με 25 βουλευτές, αλλά είναι διαφορε
τικό να έχεις όσο περισσότερους γίνεται. Κλείνοντας θα 
σας πω το εξής: Πολιτικοί Μεσαίες δεν υπάρχουν, μην πε
ριμένετε από κανέναν. Ο μόνος που μπορεί να σώσει τον 
λαό είναι ο ίδιος ο λαός σε έναν δρόμο με ριζικές αλλαγές 
και ανατροπές, με προτάσεις, όπως αυτές που ανέφερα. 
Σε αυτή τη δική σας προσπάθεια όσο πιο δυνατό το ΚΚΕ 
τόσο καλύτερα για τον λαό μας».
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1  «Γεννάτε με δική σας ευθύνη» λόγω έλλειψης
παιδιάτρου!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

541.18 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΓΟΥΣ

«Γεννάτε με δική σας ευθύνη» 
λόγω έλλειψης παιδιάτρου!
Με...υπεύθυνη δήλωση για οποιαδήποτε επιπλοκή στα νεογνά γίνονται οι γέννες, 
σε ένα ακόμα αίσχος του εμπορευματοποιημένου συστήματος Υγείας« Η κάτωθι υπογεγραμμένη επίτοκος ενη

μερώθηκα επαρκώς και κατανοητά α
πό τον εφημερεύοντα γυναικολόγο, πα
ρουσία της υπεύθυνης μαίας, ότι σήμε

ρα δεν εφημερεύει παιδίατρος και ως εκ τούτου 
η γέννηση επί απουσίας παιδιάτρου του παιδιού 
διατρέχει κινδύνους για τη ζωή του σε περίπτω
ση οποιοσδήποτε επιπλοκής, και μου συστήθηκε 
η παραπομπή σε άλλο νοσηλευτικό ίδρυμα. Παρά 
ταύτα επιθυμώ την εισαγωγή στη Μ/Γ κλινική του 
ΓΝ Αργολίδος ΝΜ Αργους και αναλαμβάνω εγώ 
προσωπικά τη συνδρομή δικού μου παιδιάτρου».

Το παραπάνω αίσχος, ένα ακόμα αποτύπωμα της 
βαρβαρότητας που επικρατεί στο δημόσιο σύστη
μα Υγείας, καλούνται να υπογράψουν ως «υπεύ
θυνη δήλωση» οι ετοιμόγεννες γυναίκες στη Νο
σηλευτική Μονάδα Αργους. Αυτή η δήλωση παραί
τησης από κάθε κρατική ευθύνη για την υγεία των 
νεογνών ζητείται στη Μαιευτική κλινική, στην περί
πτωση που δεν εφημερεύει παιδίατρος, καθώς, λό
γω της υποστελέχωσης, σε ολόκληρο τον νομό υ
πάρχει μόνο ένας παιδίατρος.

Ετσι, οι επίτοκες γυναίκες υποχρεώνονται είτε 
να έχουν τον δικό τους προσωπικό - ιδιώτη - παι
δίατρο, βάζοντας το χέρι στην τσέπη είτε να παρα- 
πεμφθούν σε άλλο νοσοκομείο είτε να γεννήσουν 
...με ρίσκο και κίνδυνο για τη ζωή του παιδιού (κάτι 
που επισημαίνεται και στην υπεύθυνη δήλωση) αν 
η γέννα πραγματοποιηθεί εκεί και σημειωθεί οποια
δήποτε επιπλοκή!

Πρόκειται για πρόβλημα που οδηγεί καθημερινά 
επίτοκες γυναίκες σε νοσοκομεία εκτός Αργολίδας, 
σε Καλαμάτα, Τρίπολη, Κόρινθο, ακόμη και στην 
Αθήνα, καθότι σε όλη την Αργολίδα υπάρχει μόνο 
ένας νοσοκομειακός παιδίατρος (στο Νοσοκομείο 
Ναυπλίου), ο οποίος καλείται να καλύψει ανάγκες 
σε όλο τον νομό! Το ζήτημα απασχολεί έντονα εδώ

και χρόνια την τοπική κοινωνία, χωρίς να έχει βρεθεί 
λύση μέχρι και σήμερα, με ευθύνη όλων των κυβερ
νήσεων, του υπουργείου Υγείας και της 6ης ΥΠΕ. 
Αντίθετα η κατάσταση επιδεινώνεται, δρομολογώ
ντας και τέτοιες απαράδεκτες πρακτικές.

Το πρόβλημα έχει οξυνθεί ιδιαίτερα τα τελευταία 
χρόνια και έχει αναδειχθεί από εργατικά συνδικάτα 
και φορείς υγειονομικών στον νομό, που απαιτούν 
λύσεις και όλες τις αναγκαίες προσλήψεις. Οπως ε
ξηγεί ο Βασίλης Μπαβέλας, πρόεδρος του Σωμα
τείου Εργαζομένων στο ΓΝ Ναυπλίου και της Ενω
σης Ιατρών Νοσοκομείων - Κέντρων Υγείας Αργο
λίδας (ΕΙΝΚΥΑ), ακόμα και η πρόσφατη δρομολό
γηση προσλήψεων τριών παιδιάτρων στο Νοσοκο
μείο Αργους, όταν αυτές ολοκληρωθούν, δεν επαρ- 
κεί για να καλυφθούν όλες οι εφημερίες στον νομό.

«Ακόμη και τότε το πρόβλημα θα υφίσταται, κα
θώς από τις δύο προβλεπόμενες θέσεις παιδιάτρων 
στο Ναύπλιο καλύπτεται σήμερα μόνο μία και εφη
μερίες για όλη την Αργολίδα θα μπορούν να καλυ
φθούν μόνο για 25 μέρες», επισημαίνει και προσθέ
τει ότι με την υπάρχουσα κατάσταση σήμερα αυτές 
φτάνουν μόνο για 7 μέρες τον μήνα.

ΤΕ Αργολίδας του ΚΚΕ: 
Τραγική κατάσταση με την 
υπογραφή των κυβερνήσεων

Την απαράδεκτη και επικίνδυνη αυτή κατάστα
ση για τα νεογέννητα παιδιά καταγγέλλει η Το- 
μεακή Επιτροπή Αργολίδας του ΚΚΕ, τονίζο
ντας ότι είναι αποτέλεσμα «της πολιτικής όλων 
των κυβερνήσεων, ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ, που 
επί δεκαετίες τώρα, όσο κι αν κάποιοι παριστά
νουν ότι "πέφτουν από τα σύννεφα", έχουν δώ
σει πλήρη συναίνεση στην υποβάθμιση και πα

ράλληλα ιδιωτικοποίηση της δημόσιας Υγείας».
«Αυτή η τραγική κατάσταση, το να μη στελεχώ

νουν τα νοσοκομεία με το απαραίτητο μόνιμο ια
τρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αποτελεί εκδή
λωση της σαπίλας ενός συστήματος σε παρακ
μή, ενός συστήματος που παρά την τεράστια ε
ξέλιξη της ανθρωπότητας αδυνατεί να καλύψει 
στοιχειώδεις ανάγκες του λαού. Ενός συστήμα
τος που δεν παίρνει φτιασίδωμα αλλά ανατρο
πή», υπογραμμίζει η ΤΕ Αργολίδας και καλεί τον 
λαό του νομού «να παλέψει για τη ζωή και την υ
γεία του, για ένα δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υ
γείας για όλο τον λαό, να μη συμβιβαστεί με την 
υποβάθμισή της!».

ΑΧΕΠΑ: Δραματική 
η έλλειψη αναισθησιολόγων

Στο μεταξύ, σε άλλο νοσοκομείο, αυτήν τη φο
ρά στο ΑΧΕΠΑ στη Θεσσαλονίκη, εξαιτίας της 
έλλειψης αναισθησιολόγων αναβάλλονται προ
γραμματισμένες χειρουργικές επεμβάσεις σε ό
λες τις χειρουργικές κλινικές, ενώ σε ορισμένες 
περιπτώσεις, δεν υπάρχει η δυνατότητα χορήγη
σης αναισθησίας και σε επείγοντα περιστατικά.

Αποκαλυπτικό είναι το εξαιρετικά επείγον έγ
γραφο που έστειλε η Κλινική Αναισθησιολο- 
γίας και Εντατικής θεραπείας του ΑΠΘ προς 
τον διοικητή του ΑΧΕΠΑ, με το οποίο ενημερώ
νει: «Δεν υπάρχει δυνατότητα χορήγησης αναι
σθησίας σε προγραμματισμένα περιστατικά στον 
αγγειογράφο καθώς και σε περιστατικά που δι
ακομίζονται από άλλα νοσοκομεία ως επείγο
ντα για τη διενέργεια αγγειογραφίας και εμβολι
σμού». Οπως αναφέρει, το ανθρώπινο δυναμικό 
έχει αποδυναμωθεί εξαιρετικά λόγω τριών αδει-
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Η δήλωσή που καλείται να υπογράψει 
ν* ετοιρόγενν

ών κυήσεως και ανατροφής, αναρρωτικών αδει
ών λόγω εποχικών ιώσεων, και επιπρόσθετα λό
γω της μακροχρόνιας μετακίνησης αναισθησιο- 
λόγων της κλινικής στο Ιπποκράτειο. Και τονίζει 
ότι «η κατάσταση αυτή μας φέρνει στην εξαιρε
τικά δυσάρεστη θέση να αναβάλλονται προγραμ
ματισμένες χειρουργικές επεμβάσεις σε όλες τις 
χειρουργικές κλινικές».

Την ίδια ώρα πλήγμα δέχθηκε και το Νοσοκο
μείο Βέροιας, μετά την παραίτηση μιας αναισθησι- 
ολόγου, λόγω διαρκώς αυξανόμενης εντατικοποίη
σης και πολύ μεγάλου αριθμού εφημεριών. Η Ενω
ση Νοσοκομειακών Γιατρών και Κέντρων Υγείας 
νομού Ημαθίας σημειώνει ότι η εντατικοποίηση εί
ναι αποτέλεσμα του μειωμένου προσωπικού, της 
μη αναπλήρωσης των κενών θέσεων, της μη στή
ριξης του δημόσιου δωρεάν συστήματος Υγείας.

Στο μεταξύ, χτες, εκπρόσωποι των εργαζομέ
νων του ΕΚΑΒ Ημαθίας κατέθεσαν υπόμνημα 
στην εισαγγελέα Βέροιας για τη σοβαρή υπο- 
στελέχωση, που επιδεινώνεται από τις συνταξι
οδοτήσεις. Εχουν απομείνει 28 ενεργοί διασώ- 
στες για την κάλυψη των βαρδιών, από 48 που 
ήταν παλιότερα.
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1  Συνειδητή υποβάθμιση του ΕΣΥ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

295.49 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνειδητή υποβάθμιση ίου ΕΣΥ►Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΒΛΑΣΤΟΥ*

ΕΝΑ από τα πιο θεμελιώδη δικαιώματα των πολιτών είναι 
το δικαίωμα σε αξιοπρεπή, δωρεάν, δημόσια, καθολική 
υγεία. Το μεγάλο παγκόσμιο δίδαγμα στην πανδημία του 

Covid-19 είναι ότι πρέπει να δοθεί μεγάλο βάρος στην 
ενίσχυση των δημόσιων συστημάτων υγείας. 

Στην Ελλάδα η κυβέρνηση Μητσοτάκη, επει
δή δεν πιστεύει στο ΕΣΥ, έκανε το ελάχι
στο δυνατό στην πανδημία και έτσι είχαμε 
μια υγειονομική τραγωδία με πάνω από 
30.000 νεκρούς, από τις περισσότερες 
απώλειες παγκοσμίως. Και σαν να μην 

έφτανε αυτό, με το που άρχισαν να αποπι- 
έζονται τα νοσοκομεία, σφύριξε τη λήξη της 

πανδημίας και ταυτόχρονα σφύριξε την έναρ
ξη της ιδιωτικοποίησης του ΕΣΥ με τον πρόσφατο 

κατάπτυστο νόμο που ψήφισε μόνη η Ν.Δ.
Στο Ρέθυμνο η αδιαφορία της κυβέρνησης για το νοσο

κομείο εκφράζεται με παραιτήσεις γιατρών, με πιο πρόσφα
τη αυτή της διευθύντριας της Παθολογικής Κλινικής, Ελένης 
Ιωαννίδου, μιας εξαιρετικής γιατρού, στυλοβάτη του ΕΣΥ.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ παρέλαβε το 2015 ένα κατε
στραμμένο ΕΣΥ και, παρά τις οικονομικές δυσκολίες της 
επιτήρησης από τους θεσμούς, διασφάλισε την ομαλή λει
τουργία των νοσοκομείων με οικονομική στήριξή τους, 
προσλήψεις προσωπικού, καθολική κάλυψη όλων των 
πολιτών, ασφαλισμένων και μη, δημιουργία νέων δομών 
πρωτοβάθμιας φροντίδας (ΤΟΜΥ), όπως και διαγραφή 
των χρεών των ανασφάλιστων.
0 ΣΥΡΙΖΑ παρέδωσε το 2019 το Νοσοκομείο Ρεθύμνου 
με 5 παθολόγους και 5 αναισθησιολόγους. Σήμερα το 
Νοσοκομείο Ρεθύμνου έχει μείνει με 1 παθολόγο και 1 
αναισθησιολόγο. Αυτά για να έχουμε μέτρο σύγκρισης τι 
έκανε ο καθένας. Για να διορθωθούν τα πράγματα στο ΕΣΥ 
δεν θα είναι εύκολο, αλλά μπορεί να γίνει. Αυτό που απαι
τείται είναι να έχουμε αύριο μια προοδευτική κυβέρνηση 
με κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ που θα πιστεύει στο ΕΣΥ. Το σχέδιο 
αυτό υπάρχει και έχει κατατεθεί από την αξιωματική αντι
πολίτευση και απαντά στις σημερινές προκλήσεις που είναι:

Η αντιμετώπιση του brain drain και της κρίσης στελέ-

χωσης του ΕΣΥ, με γενναία μισθολογική αναβάθμιση των 
γιατρών και των υπόλοιπων επαγγελματικών υγείας, με 
επιπλέον κίνητρα για την προσέλκυση ιατρικού δυναμι
κού στις άγονες περιοχές-δομές-ειδικότητες, με βελτίωση 
των συνθηκών εργασίας, εκπαίδευσης και επιστημονικής 
εξέλιξης. Σημαντική προτεραιότητα είναι η θεσμοθέτη
ση μηχανισμού αυτόματης προκήρυξης και κάλυψης των 
κενών λόγω συνταξιοδότησης, η διασφάλιση της μόνι
μης παραμονής στο ΕΣΥ των συμβασιούχων, η επιστροφή 
όσων είναι σε αναστολή και ένα πολυετές πλάνο μόνιμων 
προσλήψεων σε τομείς που υστερεί διαχρονικά το ΕΣΥ 
(ΠΦΥ-ΕΚΑΒ-ΤΕΠ-Αποκατάσταση-Εργαστήρια-Ψυχική 
Υγεία-Οδοντιατρική περίθαλψη κ.λπ.). Επίσης, στρατη
γικής σημασίας για το νέο ΕΣΥ είναι η ολοκλήρωση της 
μεταρρύθμισης στην ΠΦΥ και στον θεσμό του οικογενει
ακού γιατρού.

Το αύριο είναι κοντά. Είναι στο χέρι μας.

'Άημοτικόε σύμβουΡοε Ρεθύμνου, μέΡοε Ν.Ε. Ρεθύμνου ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ράντζα σε νοσοκομεία και συνωστισμός στα
Επείγοντα

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

304.38 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ιδιωτικές kAivikes και Κέντρα Υγείας 
η λύση ίου Πλεύρη

Ράντζα σε νοσοκομεία
και συνωσιισμ05 σια Επείγοντα

Καθημερινέ$ είναι οι 
καιαγγελίε$ που έρχονται 
στπ δημοσιότητα γιο την 
τραγική κατάσταση στην 
οποία βρίσκεται το ΕΣΥ το 
οποίο υποφέρει από όεκάόες 
προβλήματα, που προφανώς 
ο αρμόδιος υπουργός, θάνος 
Πλεύρπς κάνει πως όεν 
βλέπει.
Στο Γενικό Κρατικό «Γιώργοε Γεννημα- 
τάε», υπάρχουν σημαντικέε ελλείψειε 
σε παθολόγουε και στιε τρειε παθολο- 
γικέε κλινικέε. Μετά τουε νοσοκομει- 
ακούε γιατρούε τηε βόρειαε Ελλάδαε, 
που εξέπεμψαν μέσα στην εβδομάδα 
«SOS» για τα νοσοκομεία τηε Μακε- 
δονίαε και τηε θράκηε, οι γιατροί τηε 
Κρήτηε έστειλαν μήνυμα απόγνωσηε 
για την τραγική κατάσταση που επικρα
τεί στα νοσοκομεία του νησιού. Οι πα

θολόγοι στα νοσοκομεία Χανιών. Ρεθύ- 
μνου, Ηρακλείου και Λασιθίου μίλησαν 
για μια οριακή κατάσταση που κινδυ
νεύει να τινάξει στον αέρα το σύστημα.

Η λύση του Πλεύρη για ακόμα μια 
φορά είναι... οι αγαπημένοι του κλινι- 
κάρχεε.

Το υπουργείο προκρίνει τη συνερ
γασία με ιδιωτικέε κλινικέε και Κέ
ντρα Υγείαε προκειμένου να αντιμετω
πιστούν οι υποστελεχώσειε αλλά και 
τα προβλήματα με τα ράντζα που κατα
κλύζουν «Αττικόν» και «Ευαγγελισμό». 
Η σχετική Υπουργική Απόφαση αναμέ
νεται άμεσα, καθώε λόγω τηε έξαρσηε 
των λοιμώξεων εκατοντάδεε ασθενείε 
προσέρχονται στα εξωτερικά ιατρεία 
κατά τιε εφημερίεε.

Έτσι, όταν θα εφημερεύει ο «Ευαγγε- 
λισμόε», τον οποίο επισκέπτονται πολ
λοί ασθενείε, τότε θα συνεφημερεύει 
και το ΝΙΜΙΤΣ, που είναι κοντά. Αντί
στοιχα, θα υπάρξει παρέμβαση και για 
το νοσοκομείο «Αττικόν». Σύμφωνα με 
πληροφορίεε, το νοσοκομείο θα συνερ
γαστεί με ιδιωτική κλινική για τη μετα
φορά ασθενών.
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